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Vorbind cu copiii 
- ghid pentru pãrinþi -

despre consumul de alcool
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Alcoolul pe scurt: care sunt riscurile 
consumului de alcool la copil

Ce este alcoolul?

alcoolemie

alcoolemia este concentraţia de alcool în sânge

Care sunt efectele consumului de alcool?

modul în care creierul relaţionează cu toate celelalte părţi ale 

organismului. Desigur, contează foarte mult cantitatea de 

alcool consumată, alături de mulţi alţi factori. 

Este o întrebare pe care deseori ne-o punem atunci când 

vedem cât de mult rău poate face un pahar de alcool în plus. 

Ştim ce este alcoolul în mod obişnuit, dar nu ştim poate ce poate Copiii şi tinerii sunt foarte încântaţi când părinţii lor ştiu 
deveni dacă este consumat în exces. să utilizeze internetul, aşa că vă încurajăm să citiţi cât mai multe 

pe internet, dar nu neglijaţi cărţile sau revistele. 

Aţi auzit vorbindu-se deseori despre , dar 

poate nu aţi folosit în discuţiile cu copiii sau cu prietenii 

definiţiile din cărţi. Şi, bineînţeles că nici nu-i obligatoriu să 

folosiţi limbajul, de multe ori sofisticat, al cărţilor dar este bine 

să ştiţi că . Se 

exprimă în grame la mie (‰). Asta se calculează atunci când 

sunteţi supus unui test de alcoolemie. Ficatul este cel pus la „muncă grea”, cel care 

metabolizează şi înlătură aproximativ 90% din cantitatea de 

alcool din corp. Rinichii elimină aproximativ 5% din alcool prin 

urină, iar aproximativ 5% din alcool este eliminat prin 

respiraţie în timp ce expiraţi. Poate că le ştim deja, dar nu strică să le mai amintim încă o 

dată. În felul acesta veţi putea discuta mai deschis cu copiii 
Alcoolul afectează celulele nervoase din creier, ceea ce despre efecte şi le veţi putea adapta la situaţiile actuale din 

înseamnă că influenţează modul de funcţionare al celulelor şi oraşul, comuna sau satul dumneavoastră. Le veţi putea asocia 

Mulţi copii şi tineri nu devin consumatori de alcool, ci doar experimentează 

senzaţii noi. Ei încearcă să-şi depăşească limitele, nu cred că li s-ar putea întâmpla 

ceva grav, îi imită sau se comportă ca prietenii sau cei din jurul lor. 

Să nu uităm faptul că tinerii şi copiii de astăzi trăiesc într-o lume în care alcoolul, 

ţigările şi alt tip de substanţe sunt nu numai o tentaţie, ci uneori un stil de viaţă 

promovat pe multe canale media: prin internet, filme şi chiar în grupul de prieteni, în 

gaşcă. 

Multă vreme a vorbi despre alcool cu cei mai mici a fost interzis, sau a fost 

considerat nepotrivit sau inutil. Apoi, comportamentele legate de alcool au fost 

promovate ca fiind simpatice, haioase, prin urmare acceptate drept nedăunătoare. 

Acest lucru a dus la o derutare a tinerilor şi a copiilor. Ne aflăm astăzi într-un punct în 

care aceştia nu-şi mai cunosc valorile, nu ştiu ce este bine şi ce este rău şi le este greu 

să-şi mai găsească modele.

Din fericire însă, aceşti copii şi tineri vă au pe dumneavoastră: părinţi, bunici, 

unchi şi mătuşi, naşi sau fini, vecini sau prieteni. Îi puteţi ajuta să descopere pericolele 

ce-i aşteaptă atunci când cad pradă alcoolului, dar şi cum pot fi echilibraţi atunci când 

este vorba despre alcool. Pentru a fi corect informaţi, copiii şi tinerii au nevoie de 

lămuriri de la persoane de încredere. Aceste persoane puteţi fi chiar dumneavoastră.

Pentru a putea aborda cât mai eficient şi adecvat tânăra generaţie, aveţi la 

dispoziţie câteva pagini de idei şi sugestii, care vă vor ajuta să deveniţi mai 

comunicativi, să fiţi exemple demne de urmat şi să cunoaşteţi nevoile copiilor şi 

tinerilor.

Citiţi cu încredere şi consideraţi această broşură un prieten care vă oferă mici 

secrete de comunicare şi sugestii. 

Introducere Copiii şi alcoolul
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         Ne aflãm astãzi într-un 

punct în care aceştia nu-şi mai 

cunosc valorile, nu ştiu ce este 

bine şi ce este rãu şi le este greu 

sã-şi mai gãseascã modele.

Daniela Gheorghe

Alcoolul este metabolizat de către organism în 3 
faze: absorbţie, distribuţie şi eliminare.

Este bine de reţinut faptul că alcoolul este rapid 
absorbit în sânge şi distribuit imediat în corp. 

Dacă sunteţi interesaţi să aflaţi mai multe despre efectele 
alcoolului asupra organismului uman accesaţi site-ul 
http://www.desprealcool.ro/.
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cu persoane sau întâmplări care să-l poată ajuta pe copil să 

înţeleagă „unde se poate ajunge”. 

Pare haios să spui cuiva „Sunt mahmur”, dar puţini ştiu că 

acesta este efectul intoxicaţiei cu alcool. Persoana este de fapt 

deshidratată, se simte rău, are dureri de cap şi este irascibilă. 

Creierul este cel care suferă cel mai mult de pe urma 

deshidratării. 

Adolescenţii care consumă alcool pot să-şi amintească 

mai puţin din ceea ce au învăţat în clasă, iar acest lucru le poate 

afecta situaţia şcolară. Consumul de alcool poate fi cauza 

dificultăţilor de învăţare, poate submina, de asemenea, atenţia, 

puterea de concentrare, memoria, precum şi dezvoltarea unor 

competenţe, cum ar fi cele de luare a deciziilor, relaţionarea cu 

colegii, profesorii şi prietenii.

Sub influenţa alcoolului se pot întreţine relaţii sexuale 

neprotejate, sau cu persoane necunoscute. Astfel, sănătatea şi 
Adolescenţii care consumă alcool sunt supuşi unui risc chiar viaţa pot fi puse în pericol. 

mare de a consuma tutun şi droguri. Asta pentru că, sub 

influenţa alcoolului, pot lua decizii greşite, fiind influenţaţi de 

alte persoane, sau tentaţi şi de alte „senzaţii” noi. 
Specialiştii spun că o marte parte a deceselor persoanelor 

între 16-25 ani este cauzată de accidente, suicid şi violenţă, 

alcoolul fiind implicat în multe din aceste cazuri. Organizaţia 
Problemele de comportament sunt extrem de vizibile şi se Mondială a Sănătăţii (OMS) raportează că alcoolul cauzează 

ajunge chiar la violenţă, la acte delincvenţionale din partea mai multe decese decât SIDA, tuberculoza şi violenţa. 
celor care consumă alcool. Ajung să fie persoane „certate cu Consumul de alcool în exces este o problemă în întreaga lume şi 
legea şi cu cei din jurul lor”. face milioane de victime, printre care sute de mii de vieţi tinere. 

Ÿ Mahmureala este primul efect direct

Ÿ Rezultatele şcolare scăzute

Ÿ Practici sexuale cu risc

Ÿ Riscul de a fi consumator de droguri

Ÿ Deces prematur

Ÿ Comportamente anti-sociale şi de sănătate mintală

4% dintre decesele la nivel mondial sunt cauzate de 

alcool, ceea ce înseamnă că anual mor aproximativ 2,5 milioane 

de persoane. Consumul de alcool este deosebit de nociv pentru 

grupurile de tineri,  iar alcoolul este un factor de risc major care 

cauzează decese în lume, mai ales în rândul bărbaţilor cu vârste 

între 15 şi 59 ani.

Care sunt semnele cã un copil consumã 
alcool

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Ÿ

Miroase a alcool;

Dorinţa de a sta noaptea cu prietenii, mai ales 

după club, disco sau o petrecere; 

Dintr-o dată utilizează mentă, pătrunjel sau se 

spală pe dinţi mai des;

Utilizează parfum sau after-shave puternic 

mirositoare;

Devine foarte retras, mai mult decât de obicei;

Lipsa de coordonare a gesturilor şi a vorbirii;

Comportament excitabil, ameţit sau modificări ale 

dispoziţiei;

Schimbarea în programul de somn şi oboseală în 

timpul zilei;

Lipsa de interes faţă de persoanele din jurul său, 

faţă de orice activitate, în general lipsa de interes 

pentru orice. Nu are chef să facă nimic şi nici să 

vorbească cu cineva;

Rezultate şcolare slabe şi absenteism şcolar;

Este dator cu bani;

Furtul şi minciuna.

Alcoolul ne influenţează pe toţi atunci când bem, 
însă nu toţi reacţionăm la fel. Depinde de modul 
în care se face absorbţia acestuia în organismul 
nostru, de cantitatea pe care am consumat-o, de 
rapiditatea consumului şi de greutate, sex, precum 
şi de consumul de alcool pe stomacul gol sau nu. 
















































































